

“鸟中大熊猫” 现身石家庄滹沱河畔

为全球濒危鸟类震旦鸦雀，属国家保护的野生动物

8月25日，摄影爱好者于英杰像往常一样在滹沱河石家庄段拍摄鸟儿，突然几个别样的身影闯进了镜头中。于英杰推近镜头，这一看，令他激动万分：原来是珍稀鸟类——震旦鸦雀。他赶紧按下快门，捕捉到了震旦鸦雀的身影。

本报记者 李春炜
实习生 李冬雪/文
于文杰供图



1 偶遇震旦鸦雀

8月25日清晨，于英杰独自一人来到滹沱河畔拍摄鸟儿，当他举着相机寻找拍摄对象时，突然看到水边的芦苇丛中发现了从没有拍摄过的鸟儿，多年的拍摄经验让他感觉到这不是普通的鸟儿。

“这鸟儿离远了看挺像麻雀的，但仔细一看毛色很特别，肯定不是麻雀。”于英杰说，之前他曾浏览过震旦鸦雀的相关资料，他判断很可能是震旦鸦雀，于是他马上推近镜头，不断按下快门。

在得到了这一组珍贵的照片后，于英杰立刻上网比对，经过仔细对比，确定了这几只鸟儿就是被誉为“鸟中大熊猫”的震旦鸦雀。

2 确认“鸟中大熊猫”

于英杰拍摄的鸟类照片经石家庄市林业局林政处处长王日贵辨认，再次确定是震旦鸦雀。王日贵说，震旦鸦雀属省级重点保护动物，列入《河北省重点保护野生动物名录》，此鸟在衡水湖区域也有分布。

据了解，震旦鸦雀是一种体型长约20厘米的中型鸦雀，是中国特有的珍稀物种，由于这种鸟生活空间仅限于芦苇荡中，且数量过于稀少，所以被称为“鸟中大熊猫”。

同时，作为全球性濒危鸟类，震旦鸦雀目前其分布仅限于黑龙江下游及辽宁芦苇地和长江流域、江苏沿海的芦苇地，已被列入国家林业局发布的《国家保护的有益的或者有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物名录》和国际鸟类红皮书。



3 好水好景 引来珍稀鸟类

今年53岁的于英杰是一位摄影爱好者，尤其对灵动的鸟儿感兴趣，常常去滹沱河畔拍摄鸟儿。几年来，他已经拍摄了上万张照片，拍摄的鸟儿种类涉及苍鹭、白鹭、天鹅、黑鹳等多种鸟类，但震旦鸦雀却是他第一次拍摄到，这令他十分激动。

对于震旦鸦雀现身滹沱河畔，于英杰认为这是滹沱河生态环境大大改善的结果。“之前滹沱河周边环境不好，鸟类也只有喜鹊。而现在不一样了，近几年我是看着滹沱河的生态环境慢慢变好的，这不，震旦鸦雀都来咱们这儿啦！”于英杰高兴地说。

简介：

震旦鸦雀(学名:Paradoxornis heudei):体长20厘米,体重18~48克。黄色的嘴带很大的嘴钩,黑色眉纹显著,额、头顶及颈背灰色,黑色眉纹上缘黄褐而下缘白色。上背黄褐,通常具黑色纵纹;下背黄褐。有狭窄的白色眼圈。中央尾羽沙褐,其余黑而羽端白。额、喉及腹中心近白,两肋黄褐。翼上肩部浓黄褐色,飞羽较淡,三级飞羽近黑。虹膜红褐色;嘴灰黄色;脚粉黄色。

石市4条公交线路临时调整

本报讯(记者王萌)来自石家庄市公交总公司的消息,结合新华路(友谊大街至西二环)段北半幅于8月31日晚围挡施工,只许机动车由东向西行驶的交通方案,9路、38路、301路、314路4条线路于9月1日临时调整,方案如下:

9路:开往火车站时由新华路临时绕行西二环、合作路、友谊大街、新华路复原线运行,返回车管所不变。新华路南侧临时撤销市运管处、虹光街南口、武警二支队、友谊公园站。合作路南侧临时增设国泰街南口站,友谊大街西侧临时增设友谊合作路口站。

38路:开往东三庄时由中山路临时绕行泰华街复原线运行,返回西王时,由新华路临时绕行友谊大街、中山路复原线运行。靶场街临时撤销和平医院、谊北路西口站,新华路临时撤销友谊公园、西焦、建设厅站。中山路临时增设和平医院、西里(南侧)站,友谊大街西侧临时增设友谊公园、十九中站。

301路:由新华路临时绕行西二环、合作路复原线运行。新华路临时撤销市运管处、虹光街南口(北侧)站,虹光街临时撤销虹光街南口(东侧)、虹光街北口(西侧)站,西二环西侧临时增设西二环合作路口站,合作路临时增设西二环合作路口(南侧)、国泰街南口、虹光街北口(北侧)站。

314路:开往纪念碑由新华路临时绕行西二环、合作路、友谊大街、新华路复原线运行,返回瑞泰澜庭不变。新华路南侧临时撤销新华路市运管处、虹光街南口、武警二支队、友谊公园站,合作路南侧临时增设国泰街南口站,友谊大街西侧临时增设友谊合作路口站。

深挖涉黑涉恶“保护伞”—— 石市两级法院共受理 黑恶势力犯罪案件88件

本报讯(记者蔡艳荣)8月30日,石家庄市中级人民法院召开新闻发布会,党组副书记、副院长尹新民出席并通报全市法院扫黑除恶专项斗争工作开展情况,刑事审判第一庭庭长李保亮发布典型案例并回答记者提问。

发布会上,尹新民通报了全市法院扫黑除恶专项斗争工作开展情况。他指出全市两级法院积极发挥审判职能,全身投入扫黑除恶专项斗争,截至目前,全市两级法院共受理黑恶势力犯罪案件88件,涉案被告人共575人,其中包括组织、领导、参加黑社会性质组织犯罪案件2件。当前,已审结恶势力犯罪案件27件。

尹新民指出,全市两级法院始终坚持将扫黑除恶专项斗争作为一项重大政治任务,摆到工作全局突出位置,列入重要议事日程。加强组织领导,精心安排部署,研究制定《关于开展扫黑除恶专项斗争实施方案》,成立扫黑除恶专项斗争领导小组,设立扫黑除恶专项斗争办公室,成立专门合议庭,择优配强审判力量,对涉黑和重大涉恶案件必须由院长或主管院长担任审判长,确保打稳、打准、打狠。

石市开展青年创业训练营活动

本报讯(记者李会斌)为进一步提升广大创业者特别是青年创业者的综合素质,助力石市4+4产业发展,2018年共青团石家庄市委继续以“创赢青春”青年创新创业系列活动为载体,不断提高青年创新创业水平。

8月,团市委、石家庄市青年创业者协会连续举办三期“创赢青春——青年创业训练营”活动,为300余名青年进行了创业辅导。9月份,团市委还将连续举办5期青年创业训练营,感兴趣的朋友可以报名参加,报名电话:0311-86072736。

11月6日定为“石家庄人才日” 人才来省会就业创业不受户籍地域限制

本报讯(记者王萌)日前,石家庄市第十四届人大常委会第十三次会议上审议通过《石家庄市人才发展促进条例》(以下简称《条例》),将每年11月6日定为“石家庄人才日”。据介绍,该《条例》经市人大常委会审议批准后将正式实施。

《条例》指出,市人民政府应当发挥本市在京津冀协同发展中的区位优势,承接京津人才和产业、科技成果转移,在技术交易、科技金融等方面给予支持。鼓励本市企事业单位在京津冀设立研发中心。同时,人才来石家庄市就业创业的,不受户籍、地域、身份、学历、人事关系等限制,对其原在市外、省外获得的专家称号和专业技术职务任职资格予以承认。

石家庄市医疗保险管理中心再发通知 三类人员异地就医直接结算问题看这里

本报讯(记者李春炜)结合相关跨省异地就医政策,8月29日,石家庄市医疗保险管理中心印发《关于异地就医直接结算有关问题的通知》,针对常驻外地在职职工、异地安置退休人员及异地长期居住人员(以下简称三类人员),办理异地就医直接结算备案工作作出明确要求。

三类人员直接备案到就医地市或省份(到北京、天津、上海、重庆、海南、西藏和新疆兵团就医的人员备案到就医省份即可)。尽量选择当地开通跨省异地就医直接结算的医保定点医院住院。

选择两家医保协议医疗机构,作为本人普通病(只限职工医保参保人员)、慢性病、特殊病、特药门诊定点医院。不需要就医地医保经办机构 and 定点医院签字盖章,费用回参保地经办机构报销。

在异地就医人员直接结算的住院医疗费,执行就医地规定的支付范围及有关规定。医保基金起付标准、支付比例、最高支付限额等执行石家庄市医疗保险政策的待遇。

参保人员因故全额垫付医疗费用的,提供未完成直接结算的情况说明,可到参保地经办机构按规定报销。

所需材料

1. 常驻外地在职职工: 加盖单位公章的外派证明材料(包括外派地点、原因、时间等)、备案表、社会保障卡;
2. 异地安置退休人员: 备案表、社会保障卡;
3. 异地长期居住人员: 居住证或办理居住证的回执单、备案表、社会保障卡。